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ATA 2125 DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2025 

REALIZADA EM 23 DE JUNHO DE 2025. 

 
Ao 23° (vigésimo terceiro) dia do mês de junho de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17h30 (dezessete 
horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, o Sr. Presidente Francisco da Costa Feitosa declarou aberta a 22ª (vigésima segunda) 
Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou  com a presença  
de 13 (treze) Vereadores(as),sendo: Adriano Gonçalves Dimas (Adriano Dimas), Antônia Anete Pereira 
Duarte (Anete Duarte), Érico Batista Lima (Érico Lima), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu (Felipe 
Viana), Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo (Helder Castelo), Fúlvio 
Emerson Gonçalves Cavalcante (Fúlvio Gonçalves), Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante 
(Wellinghton Urbano), Helio Pedrosa Castelo Neto (Helio Castelo), Luis Tomaz Dino (Luis Tomaz), João 
Evonilson Alexandrino de Souza (Vony Souza), Manoel Loiola da Sena (Nezinho Loiola), Luiz André 
Bezerra Campos (Luiz André). Justificou a ausência do vereador Luis Alves Neto (Luis Alves) e do vereador 
Genival Coutinho Sobrinho (Genival Coutinho). Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente, 
Francisco da Costa Feitosa, colocou em votação a dispensa da leitura da Sessão anterior, a qual foi 
enviada em tempo hábil aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada em votação e 
aprovada, sem restrição. Em seguida, passou-se a palavra a Vereadora Antônia Anete Pereira Duarte, 
para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do 
Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Convites nº s/n/2025 de autoria do gabinete da prefeita - Convite do 
gabinete da prefeita para a 6ª conferência municipal das cidades que ocorrerá no dia 24 de junho às 
7h30 no IFCE. Convites nº s/n/2025 de autoria da Secretaria de Direitos Humanos, Cidadania e 
Diversidade - Convite da Secretaria de Direitos Humanos, Cidadania e Diversidade para a conferência 
municipal dos direitos da pessoa idosa que ocorrerá no dia 27 de junho, às 7h30, no IFCE e convite da 
Secretaria de Proteção Social para o evento junho violeta campanha de combate à violência contra a 
pessoa idosa que ocorrerá no dia 27 de junho, às 16h, no anfiteatro do parque da cidade.  Indicações 
n°s. 687 a 701/2025. GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de Lei Legislativo nº 0057/2025 de autoria do 
vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Dispõe sobre a proibição de criação de área vip e 
camarote, com divisão de público, em eventos culturais financiados com dinheiro público e adota outras 
providências. Requerimento para o Executivo nº 0049/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa 
Castelo Neto - Requer da mesa diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, 
informações e providências do poder executivo municipal sobre a oficialização do terreno utilizado 
como pista de motocross e para a prática do wheeling (grau), ou, alternativamente, a destinação de 
outro espaço público adequado para essas modalidades esportivas no município de Tauá. Requerimento 
para o Executivo nº 0050/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Solicita 
envio de relatório circunstanciado de fiscalização, autuação e apreensão de transporte público 
alternativo no âmbito municipal com atuações clandestinas ou não autorizadas pelo órgão responsável 
por regular o serviço de transporte público, esclarecendo a quantidade de permissionários autorizados 
hoje e se existe perspectiva de criação de nova vagas para mototaxistas. Moções de Pesar n°s. 713 a 
728/2025 e Moções de Congratulações n°.s 704 a 712, 714 e 715, 718 a 721, 724 a 727/2025. USO DA 
TRIBUNA: 01) Fez uso da tribuna o vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante (Fúlvio Gonçalves) 
cumprimentou todos os presente e ouvintes. Iniciou fazendo referência ao ofício circular de número 
08/2025 emitido pela Secretaria de Educação, em que o conteúdo mencionava que os professores 
temporários que receberiam os honorários do mês de julho teriam que cumprir as horas trabalhadas. 
Explicou a diferença entre o servidor temporário e efetivo, destacando a estabilidade. O parlamentar 
disse, ainda que, de acordo com o ofício, os professores efetivos, diretores e coordenadores irão tirar 
férias. Dando continuidade, salientou que já cobrou da Casa através de requerimentos uma lei específica 
onde pudesse regular as atividades dos profissionais, no sentido de receber 13º salário e férias. Destacou 
que existe a previsão constitucional e que depende apenas da boa vontade do Poder Executivo. 
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Acrescentou, ainda, que quando recebeu a informação de que temporário iria receber o mês de julho, 
jamais passou por seus pensamentos de que teria a obrigação de trabalhar e os efetivos recebem 
normalmente sem precisar do trabalho direito. Disse que vê o pagamento do mês de julho condicionado 
à frequência, uma violação ao princípio da isonomia. Ainda na ocasião o parlamentar disse que fez 
as indagações: será que a secretaria de educação vai cobrar a presença dos diretores e coordenadores 
pedagógicos no mês de julho? Se a resposta dor sim, será que irão pagar adicionais extraordinários, 
direito mencionado no regimento jurídico único, bem como na Constituição Federal? O parlamentar 
sugeriu que sua fala é pedir à Secretaria Municipal de Educação que dê um tratamento igual aos 
professores, seja ele efetivo ou temporário e que cobrar o trabalho condicionado para receber o 
pagamento, na sua visão, não é tratamento isonômico. Frisou que seu posicionamento diante do ofício 
é de repudiá-lo e de cobrar uma mudança da Secretaria Municipal de Educação no sentido de tentar 
corrigir um erro grosseiro que fere o princípio da isonomia. Em aparte, a vereadora Anete Duarte 
mencionou que não poderia afirmar se nas escolas da sede de Tauá está acontecendo da mesma 
maneira que na escola da comunidade de Barra Nova. A parlamentar informou que a diretoria repassou 
que no início do mês de janeiro alguns professores que não trabalham e que irão trabalhar onze dias em 
julho para cumprir a carga horária estabelecida do ano letivo. Em aparte, o vereador Luis Tomás 
informou que conversou com o secretário de Educação João Álcimo, o qual explicou que no final do mês 
de julho os professores voltam para a escola para fazerem matrículas dos alunos do segundo semestre. 
Com retorno da palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves mencionou que a informação trazida está em 
contradição com o ofício e que seria necessário a Secretaria Municipal de Educação se manifestar. 
Dando continuidade ao seu discurso, o parlamentar mencionou as respostas enviadas pelo 
Departamento Nacional de Infraestrutura de Transporte (DNIT) à Casa Legislativa, em atenção ao ofício 
116/2025 que se refere ao requerimento 32/2025, aprovado pela Casa. Disse que o requerimento foi 
respondido pelo órgão através, não da rejeição, e sim da aprovação dessa Casa, então o requerimento 
é da Câmara Municipal. Acrescentou que no documento aprovado havia três solicitações, que eram: a 
implantação  de lombadas eletrônicas  e uma passarela,  solicitações para as rua Júlio Gonçalves da Silva, 
avenida Chermont Alves de Oliveira e Avenida Coronel Vicente Alexandrino de Souza, o ofício com a 
resposta ao ofício da Câmara Municipal relativo ao requerimento é bem categórico em dizer: não é 
possível se fazer nada no atual contrato, não existe essa possibilidade porque não existe a previsão 
contratual, seja de implantação de um equipamento novo ou de remanejamento de um determinado 
local para outro, no ofício existe três anexos, um dos anexos é relacionado a avenida Coronel Vicente de 
Alexandrino de Souza, o Departamento afirma que não existe a necessidade de nenhum equipamento 
em seu cruzamento, na avenida Chermont Alves já há uma viabilidade e na rua Júlio Gonçalves também 
há uma viabilidade, o parlamentar destacou que os anexos foram assinados pelo  mesmo engenheiro 
que opinou pela inviabilidade, existe um questionamento para as mudança, obviamente se pensa  que 
foi a pressão popular, a ajuda imprensa, o trabalho da Casa que fez com que  houvesse uma revisão  do 
posicionamento. Ainda na ocasião o parlamentar mencionou que irá se reportar através de um 
requerimento citando as vilas Joaquim Moreira, Cachoeira do Pai Senhor e Bom Jesus, para que possa 
haver um novo estudo de viabilidade para as três vilas que são populosas e que são 
bastante movimentadas através de um trânsito inclusive de veículos pesados. O parlamentar destacou 
que o Dnit mudou de opinião devido ter tido um trabalho de união de forças de poderes, com o povo 
com a imprensa, segurança no trânsito da BR020 é o que se pede, é o que se espera. Continuando foi 
mencionado que a licitação ocorrerá apenas no mês de setembro de 2025 para um novo contrato, existe 
uma demora na qual deve-se ter preocupação. Dando continuidade, o parlamentar citou a categoria dos 
mototaxistas, uma importante no município de Tauá, é unir o transporte rápido com custo benefício, já 
parlamentar destacou que em reunião com alguns mototaxistas recebeu questionamentos, como, 
roupas adequadas, capacetes nos períodos permanentes, coletes, kits de segurança,  joelheira, 
cotoveleira e  touca higiênica descartável, cobra-se do poder executivo esses incentivos para a categoria, 
na ocasião mencionou a má condições de alguns abrigos dos mototaxistas, o parlamentar solicitou a 
gestão um estudo de viabilidade de um projeto que seja padronizado com o mesmo design para toda 
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categoria. Em continuidade mencionou que a categoria entregou um ofício  na autarquia municipal de 
trânsito que questionava o problema com clandestinidade, mas ainda não obtiveram resposta, fica um 
questionamento se o número de mototaxistas hoje é o suficiente para o município, caso não seja o 
município deveria criar mais vagas, ainda na ocasião o parlamentar mencionou o requerimento 50/2025 
que dispõe sobre requerer um relatório de fiscalização de apreensões e de atuação do órgão de trânsito 
em relação ao controle dos profissionais que não são legalizados. Em aparte, o vereador Luiz Tomás 
concordou que a categoria de mototaxistas é essencial para o município, destacou que os abrigos é 
obrigação do município, assim como as roupas que já são ofertadas pelo município já as demais 
exigências a categoria deveria solicitar uma ajuda da classe privada. Destacou que, caso se crie mais 
vagas para a categoria, menos rendimento terão. Em aparte, o vereador Helio Castelo ressaltou que o 
abrigo de mototaxistas localizado na BR-020 foi feito com materiais reutilizados de outras obras, é um 
abrigo modelo que provavelmente irá ser replicado nos demais abrigos, o abrigo conta com calçada feita 
de tijolos intertravado sobra de obras, cadeiras de escola que já não eram utilizadas. Com retorno da 
palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves destacou que anteriormente o município forneceu capacetes para 
a categoria, podendo novamente repetir a conduta, o parlamentar sugeriu novas situações para 
implementar o serviço da categoria o que o que se quer é um serviço de qualidade um mototaxista bem 
tratado, o tratamento vai chegar na população que será bem tratada bem acolhida e valorizará o 
transporte no caso do mototaxista. Em conclusão esclareceu que em nenhum momento pediu para ser 
criado   novas vagas e nem para fechar, foi dito que, o município precisa saber se o número 
de mototaxistas que existe hoje é suficiente, ressaltou que não está pedindo criação de novas vagas e 
sim a regulação através da autarquia municipal de trânsito. Em aparte, o vereador Felipe Viana informou 
que no município de Tauá, existe cerca de 220 mototaxistas cadastrado oficialmente, destacou que 
realmente tem que se combater a pirataria no sentido de fazer um estudo de viabilidade, pois quem não 
estiver trabalhando tem que devolver a vaga para ser substituído por outra pessoa. Quanto aos pontos 
de abrigo, o parlamentar mencionou que participou de uma reunião na qual foi debatido o assunto, 
acredito que está sendo elaborado um projeto ou estão analisando a viabilidade de criação de novos 
pontos de abrigo. Finalizou dizendo a associação tem que buscar parceria privada porque é interessante, 
tem muitos empresários no qual podem usar o colete do mototaxista para usar sua marca como 
propaganda. 02) Fez uso da tribuna o vereador Helio Pedrosa Castelo Neto (Helio Castelo) 
cumprimentou todos os presente e ouvinte. Iniciou sua fala informando que foi procurado por alguns 
moradores da Vila de Marruás que relataram a presença de diversos animais aparentemente sem 
tutores e que alguns desses foram capturados e testaram positivo para algumas doenças graves que 
podem ser transmissível para as pessoas, os mesmos foram enviados para o abrigo, porém alguns 
continuam pela na Vila, na ocasião o parlamentar solicita que a Secretária de Saúde ou o setor 
responsável na qual os agentes de endemias tenham a sensibilidade para a proteção da saúde da 
população naquela região e para proteção dos animais. Dando continuidade, o parlamentar informou 
que apresentou uma indicação pedindo o retorno do posto dos Correios na localidade da Serra de São 
Domingos, devido à dificuldade de locomoção para a Sede se torna viável um posto na localidade,  
ressaltou que algumas melhorias nas estradas já aconteceram e que há um projeto assinado pela a 
prefeita Patrícia Aguiar para que se faça uma melhoria definitiva nos 38 km de estrada. Em aparte, o 
vereador Felipe Veloso Soares Viana de Abreu ressaltou que é um assunto plausível a fala do 
parlamentar em relação a agência dos correios, ressaltou que infelizmente a realidade dos Correios é 
que estão financeiramente falidos, divido à proporção que a empresa Mercado Livre tomou na rede de 
entrega. Com  retorno da palavra, o vereador Hélio Castelo agradeceu pela a contribuição do mesmo e 
ressaltou que é um ponto importante a ser falado, que é a facilidade de compra através dos meios de 
comunicações e o quanto os preços acabam por serem absurdos em comparação a lojas físicas, e que é 
necessário que o governo federal investigue se os Correios estão em estado de calamidade e que a partir 
de qual for o parecer o mesmo feche parcerias com empresas privadas de entrega, para que assim o 
povo não seja o prejudicado. Dando continuidade o parlamentar mencionou uma indicação na qual 
solicitava a secretaria competente a limpeza e manutenção do terreno disponibilizado para a pratica de 



4 

 

 
 

 

motocross, localizado ao lado do novo parque de exposição do município de Tauá, para que possa 
melhorar a qualidade da prática esportiva e a segurança da população, o parlamentar frisou que  investir 
no esporte é investir em educação, saúde e social, o parlamentar destacou que secretário de esportes 
Mazinho Loiola mencionou que a gestão municipal tem boa vontade em apoiar todas as modalidades 
esportivas que tenham um fim social. Em continuidade, destacou que a copa distritais irão dar início, 
frisando a importância da iniciativa promovida pela a Secretaria de Esporte em parceria com a Liga 
Tauaense de Desporto, destacou que a abertura do evento ocorrerá  dia 27 de junho do ano em curso 
no Distrito de Barra Nova, na ocasião parabenizou a organização pela  valorização dos atletas, e que será 
oferecida uma premiação no valor de R$3.000 (três mil) reais para cada Copa Distrital. O parlamentar 
sugeriu que nas próximas edições a serem realizadas o poder público possa analisar a viabilidade 
financeira para que possa ser disponibilizado os uniformes dos times. Em aparte, o vereador Francisco 
Hélder Lima Castelo (Dr. Hélder Castelo) informou que é do desejo de todos os vereadores que seja 
instalado iluminação em diversos campos de futebol, por conta do clima quente e pela a falta de 
iluminação, os atletas estão começando seus treinos tarde, gerando assim um desgaste físico. Com 
retorno da palavra, o vereador Hélio Castelo finalizou agradecendo ao APAI pela linda homenagem 
prestada ao mesmo, pelo o título de amigo dos deficientes e que receber um reconhecimento de uma 
instituição tão séria e comprometida com o bem-estar e os direitos das pessoas com deficiência é motivo 
de muita satisfação e gratidão, e convidou a todos para conhecer o trabalho da instituição.  03) Fez uso 
da tribuna a vereadora Antônia Anete Pereira Duarte (Anete Duarte) cumprimentou todos os presente 
e ouvinte. Iniciou mencionando a indicação 293/2025 que dispõe da pavimentação asfáltica da vila de 
Cachoeirinha até a escola Francisco Cavalcante Fialho, na qual foi protocolada na Casa no dia 14 de 
março do ano em curso, a parlamentar destacou que em conversa com a secretária competente foi 
informada que a pavimentação já irá se iniciar. Dando continuidade mencionou a indicação 254/2025 
que dispõe sobre a construção de uma areninha na localidade de Bom Jesus no distrito de Barra Nova, 
a parlamentar informou que a construção será feita em um campo de futebol no qual já foi feito todo o 
procedimento, faltando apenas a ordem de serviço para dar inicio as obras, ainda na ocasião a 
parlamentar agradeceu a prefeita municipal Patrícia Aguiar e vice-prefeita Dra. Fátima, assim como o 
deputado Federal Domingos Neto. 04) Fez uso da palavra, o vereador Francisco Wellinghton Urbano 
Cavalcante (Wellinghton Urbano) que informou aos moradores da localidade de Todos os Santos no 
distrito de Marruás que as estradas irão ser revitalizadas após a quadra invernosa. Na ocasião agradeceu 
a recepção da sra. Vera e do sr. José Mauro aos participantes da cavalgada nos festejos de São João. 
Dando continuidade solicitou a gestão municipal a iluminação do campo de futebol do distrito de 
Marruás e Vera Cruz, ainda na ocasião solicitou a reforma das areninhas das localidades mencionadas. 
05) Fez uso da palavra, o vereador Francisco Helder Lima Castelo (Helder Castelo) Mencionou que 
devido ter sido o caso emergencial não deu tempo de fazer um requerimento solicitando ao secretário 
de infraestrutura o conserto de um buraco na ponte que liga a BR-020 a vila do Poço da Onça, o dano 
na ponte é frequente, causando danos aos que transitam pelo local. 06) Fez uso da palavra, o vereador 
Manoel Loiola de Sena (Nezinho Loiola) fez o convite a todos os presente e ouvintes a participarem da 
6ª conferência municipal das cidades que ocorrerá no dia 24 de junho do ano em curso às 7h30 no IFCE 
da cidade de Tauá. ORDEM DO DIA: Projeto e Lei Legislativo Nº 0056/2025 de autoria do vereador 
Helio Pedrosa castelo Net - Estabelece, no âmbito do município de Tauá, o “dia semanal da corrida de 
rua e lazer” determinando dia, horário e percurso exclusivo para atividades esportivas e de 
convivência social, e dá outras providências. Em votação: APROVADO por 12 (doze) votos favoráveis. 
Projeto de Resolução nº 0018/2025 de autoria do vereador Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto) - 
Concede à sra. Maria Helena Ferreira Barra a medalha do mérito legislativo, Prefeito Antônio Jataí 
sobrinho e adota outras providências. Em votação: APROVADO por 13 (treze) votos favoráveis. 
Requerimento para o Executivo nº 0049/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto -  
Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, informações e 
providências do poder executivo municipal sobre a oficialização do terreno utilizado como pista de 
motocross e para a prática do wheeling (grau), ou, alternativamente, a destinação de outro espaço 

https://www.camarataua.ce.gov.br/materias/21912
https://www.camarataua.ce.gov.br/materias/21915
https://www.camarataua.ce.gov.br/materias/21971
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público adequado para essas modalidades esportivas no município de Tauá. Em votação: APROVADO 
por 12 (doze) votos favoráveis.  Requerimento para o Executivo nº 0050/2025 de autoria do vereador 
Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Solicita envio de relatório circunstanciado de fiscalização, 
autuação e apreensão de transporte público alternativo no âmbito municipal com atuações 
clandestinas ou não autorizadas pelo órgão responsável por regular o serviço de transporte público, 
esclarecendo a quantidade de permissionários autorizados hoje e se existe perspectiva de criação de 
nova vagas para mototaxistas. Em votação: APROVADO por 12 (doze) votos favoráveis. Moções de 
Pesar n°s. 713 a 728/2025 e Moções de Congratulações n°.s 704 a 712, 714 e 715, 718 a 721, 724 a 
727/2025. – em votação: APROVADAS por unanimidade dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão 
parte desta Ata o vídeo da 22ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara 
Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente, Francisco da 
Costa Feitosa (Chico Neto), declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da 
presente ata. Eu, Anete Duarte, secretariei, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente 
com o Presidente da Casa em exercício.  

 
 
 

       Francisco da Costa Feitosa                                          Antônia Anete Pereira Duarte  
                          Presidente da CMT                                                                      Vereadora 
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